

Herbert Steiner

Viri za zgodovino jugoslovanskega delavskega gibanja v avstrijskih arhivih

Avstrijsko delavsko gibanje ima dolgo tradicijo, ki jo moremo zasledovati nekaj stoletij nazaj. Viri za zgodovino prvih poskusov za organiziranje in organizacije delavcev predvsem v rudnikih (sol, srebro, zlato, železna ruda, premog, baker) so v raznih arhivih, ker obsega ta aktivnost zelo velik časovni razpon. Ti viri doslej po večini še niso bili znanstveno uporabljeni. Le počasi se jih pričinja posluževati gospodarska in socialna zgodovina. Nedvomno so v zgodovini delavskega gibanja številni momenti, ki imajo kontinuiteto, na primer poskusi organiziranja in skupnega boja za boljše mezde in delovne razmere ter krajši delovni čas, dalje predhodniki bolniškega in nezgodnega zavarovanja ter zavarovanja ob nezaposlenosti, čeprav spočetka vse na lokalni ravni. Pomanjkanje modernih sredstev za obveščanje, razdrobljenost obratov in delavnic, ne nazadnje pomanjkanje ali le skromna teoretična spoznanja so bili temeljni razlogi za diskontinuiteto. Šele industrializacija v širšem obsegu je privedla počasi do modernega organiziranega delavskega gibanja kot družbene in politične sile. Revolucija v letu 1848 je dala prvi prepričljiv dokaz o njegovem obstoju.

Nastanek, obseg in povezano delovanje številnih delavskih društev v letu 1848 so še dandanes nezadostno raziskani. Najboljšo sliko dajeta Maximilian Bach, *Geschichte der Wiener Revolution 1848*, Wien 1898, in Ludwig Brügel, *Geschichte der österreichischen Sozialdemokratie*, Wien 1920; slednji dodaja številne dokumente.

Z zlomom revolucije 1848 je dobilo razvijajoče se delavsko gibanje hud udarec. Nasprotno pa so se ravno v tem času vendarle pojavljali številni poskusi organiziranja predvsem na lokalni združbeni ravni. Iz tujine so prišle s potujočimi rokodelci prve socialistične misli in izkušnje. O tem obstaja v avstrijskih arhivih mnogo dokumentov.

Prusko-avstrijska vojna leta 1866 in z njo zvezane ustavne spremembe v političnem in družbenem življenju, predvsem pa razmah mogočne industrijske revolucije so ustvarile izhodišče za moderno socialistično in nekaj kasneje tudi krščansko delavsko gibanje. Leto 1867 pomeni v vseh delih Avstrije rojstno leto delavskega gibanja kot množičnega gibanja. Kot sleherno revolucionarno gibanje je preživelo tudi mlado delavsko gibanje obdobja viharnega poleta in žalost vzbujajočega upadanja. Ideološka razhajanja o taktiki in strategiji so zavzela v gibanju velik obseg.

Marksistične misli, večkrat v obliki lassallovstva — seveda v specifični avstrijski obliki — so se pogodile z meščanskimi, malomeščanskimi in anarhističnimi strujami. Strankin zbor v Neudörflu leta 1874 je prvič ustvaril socialnodemokratsko stranko Avstrije s centralnim vodstvom in organizacijo v vseh kronovinah ter na vseh industrijskih področjih. Neudörflski program moremo vrednotiti kot marksističen. Prvič je bil govor o pravici samoodločbe narodov in prvič v zgodovini je nastala skupna stranka različnih narodnosti na internacionalistični podlagi.

To obdobje sem na podlagi številnih do sedaj neznanih dokumentov in dejstev izčrpno obdelal v delu *Die Arbeiterbewegung Österreichs 1867—1889 von der Gründung des Wiener Arbeiterbildungsvereins bis zum Vereinigungsparteitag in Hainfeld, Wien 1964*. Odločilne probleme nacionalnega vprašanja, ki so v političnem življenju in tudi v delavskem gibanju imeli čedalje važnejšo vlogo, je — vse do leta 1907 — na odličen način podal Hans Mommsen v delu *Die Sozialdemokratie und die Nationalitätenfrage im Habsburgischen Vielvölkerstaat, Wien 1963*.

Probleme jugoslovanskega (slovenskega in hrvaškega) delavskega gibanja do ustanovitve jugoslovanske države leta 1918 je mogoče razumeti samo v zvezi z razvojem celotnega delavskega gibanja v Avstriji. Zato priporočamo, da raziskovalec preštudira protokole socialnodemokratske stranke, sindikata in strokovnih združenj ter teoretični časnik *Der Kampf*. Podatki o vseh tiskih glede delavskega gibanja so v moji *Bibliographie zur Geschichte der österreichischen Arbeiterbewegung 1867—1913, Band 1, Wien 1962*, z navedbo knjižnic, kjer dela hranijo. Uporabo olajšuje stvarno kazalo.

V avstrijskih državnih arhivih Haus-, Hof- und Staatsarchiv, Allgemeines Verwaltungsarchiv in Kriegsarchiv, vsi na Dunaju, so po različnih fondih raztreseni številni dokumenti za zgodovino jugoslovanskega delavskega gibanja. V deželnih arhivih Štajerske v Gradcu, Koroške v Celovcu in Spodnje Avstrije na Dunaju je ravno tako najti tovrstne dokumente. Opozorim naj nadalje še na arhiv Viktorja Adlerja v Verein für Geschichte der österreichischen Arbeiterbewegung in na arhiv socialistične stranke. Dokumenti in protokoli, ki jih hrani ta stranka, za znanstveno uporabo žal še niso dostopni.

Tu priobčeni podatki o arhivalijah, ki jih hranijo avstrijski državni arhivi, so izčrpen izbor dokumentov, pomembnih za zgodovino jugoslovanskega delavskega gibanja. Odveč je podati vsebino različnih fondov, ker prav opis posameznih dokumentov omogoča pregled. Seznam obsega razdobje od 1867 do 1918. Ne teži po popolnosti, more pa bistveno olajšati iskanje in raziskovanje, zakaj večina fondov nima preglednih indeksov.

Opomba prevajalca: V dodanem seznamu so zajete arhivalije, ki so v Staatsarchivu na Dunaju (Steiner uporablja kar množinsko obilko) in katerega sestavni deli so 1. Haus-, Hof- und Staatsarchiv, 2. Hofkammer- und Finanzarchiv, 3. Allgemeines Verwaltungsarchiv z Unterrichts- in Verkehrsarchiv, 4. Kriegsarchiv. Seznam je plod avtorjevega večletnega arhivskega dela in mogoče je reči, da so s tem fondi za zgodovino delavskega gibanja v naših deželah vsaj v glavnem pregledani. Požar justične palače 1927 je prizadel tudi fonde, ki govore o delavskem gibanju, če pa upoštevamo še škartiranja ob viharnih družbenih in državnih pretresih, je razumljivo, da je ohranjeno dokaj malo gradiva.

Seveda je ostala nepregledana še arhivska ostalina v deželnih arhivih v Gradcu in Celovcu ter arhiv tržaškega namestništva, da se tu omejim le na tri glavne urade. Pred očmi mi je seveda prvenstveno delavsko gibanje na slovenskem narodnostnem ozemlju, dasiravno Steiner vključuje v navedeni seznam tudi delavsko gibanje v Bosni in na Hrvaškem (v Dalmaciji še posebej).

Imel sem priložnost, da sem arhivalije, ki se nanašajo na slovensko zgodovino, pregledal tudi sam ter jih deloma prepisal, deloma pa fotografiral. Ob tem naj dodam, da niso ohranjeni vsi akti, ki jih navaja ta Steinerjev seznam (ugotovitev se nanaša na arhiv dunajske policijske direkcije, ki ga nisem mogel najti). Po drugi strani citira pisec dosti dokumentov, ki niso v neposredni zvezi z delavskim gibanjem, ampak se tičejo širše narodne zgodovine. Ker je seznam celota, nisem ničesar izločil. Tak postopek mi je navsezadnje narekovalo tudi pravilo o avtorski pravici.

Pač pa sem se okoristil s pravico, ki jo imam kot prevajalec in prireditelj teksta. Opazil sem namreč, da obstaja o istem zgodovinskem dogodku več spisov, ki so arhivirani vsak v svojem provenienčnem fondu. Ko jih je Steiner registriral, jih je opremil z gesli, ki se med seboj več ali manj razlikujejo, ker iz kakršnih koli razlogov ni utegnil vpeljati eno in enotno geslo za iste dogodke oziroma za spise o njih (tudi uradniki zadevnih ministrstev so jih registrirali vsak po svoje). Vsekakor moram opozoriti še na to, da navaja Steiner v fondu 'Ministerium des Innern' posebni oddelek 'Allgemeines, 15/1', ki obsega 13 spisov; toda ti spisi imajo popolnoma enake številke kot tisti, ki jih obsega tudi oddelek 'Präsidual, 15/1' (tudi gesla so skoraj ista). Zato sem oddelek 'Allgemeines, 15/1' v tu objavljenem seznamu izpustil. Podobno sem postopal s tremi spisi oddelka 'Allgemeines, 15/3', ki so citirani tudi v oddelku 'Präsidual, 15/3', pa imajo iste številke in podobna gesla. Dalje sem zbral na enem samem mestu več spisov istega fonda, ki se nanašajo na isti dogodek. Opustil sem navajanje števila strani nekaterih obsežnejših aktov, ker avtor ni zdržema navajal števila strani, pač pa le pri nekaterih spisih. Popravil sem napake, ki so se primerile Steinerju nehote ali pa zaradi — kar je za tujca razumljivo — nepoznavanja naših razmer. Tako navaja stavko pri firmi Proprotnik, namesto Praprotnik, citira delavce v Zari, namesto na Savi (Gorenjsko), Hrastnigg-Cilli sem poenostavil v Hrastnik, Steinerjeve 'razmere rudarjev v Celju' sem spopolnil v 'razmere rudarjev v revirnem rudarskem uradu Celje' (ki je obsegal v glavnem vso južno Štajersko), ker je kazno, da je s tem mišljena pokrajina, ne pa mesto. Premogovski delovišči Carpano in Vines sta sestavni del premogovnika pri Labinu; zato sem obdržal ime kraja Labin, ostalo sem spustil.

Takih popravkov bi sicer mogel navesti še več, vendar nobeden izmed njih bistveno ne spreminja vrednosti seznama. Ker je objavljeni seznam v bistvu le vodič skozi fonde s pomembnimi dokumenti in le citiranje konkretnih aktov, nikakor pa ne eksakten samostojen znanstven elaborat, sem zanj opustil vsakršen kritični aparat.

Faksimile Steinerjevega originalnega seznama sem izročil arhivu Inštituta za zgodovino delavskega gibanja. Iz primerjave tega objavljenega seznama z deponiranim izvodom se bo bralec zlahka seznanil s spremembami in z boljšo sistematično razvrstitvijo aktov, ki jo ima v tisku objavljeni seznam. Opombe v oglatih oklepajih so moje, ne pa avtorjeve, medtem ko okrogli oklepaji obsegajo avtorjeve termine, pojasnila itd.

Na koncu še kratko pojasnilo. Steiner je pisal seznam pred leti (meni ga je izročil novembra 1968), ko arhiv socialistične stranke res še ni bil dostopen znanstvenikom. Poleti 1969 pa sem zvedel za obvestilo, da bodo že jeseni arhiv odprli in ga dali na voljo za raziskovalno delo.

Glede zapuščine dr. Viktorja Adlerja (Viktor Adlers Nachlass) naj velja pripomba, da sem našel med njegovo korespondenco 11 pisem, ki se nanašajo na naše razmere: tri so E. Kristanova, dve A. Kristanovi, po eno V. Adlerjevo (A. Kristanu), J. Demetrovićevo, Mlinarjevo, idrijskega župana Straussa, eno pa je pisal advokat dr. Josip Tomšič (v zadevi Strauss); eno pismo je brez podpisa, datuma in kraja, a se nanaša na srbsko socialnodemokratsko stranko.*

ALLGEMEINES VERWALTUNGSARCHIV
Justizministerium, IV

Fasc.	post.	
2721		(Vsebuje zaplembe tiska v Dalmaciji) ¹
2722	25337	Pernerstorferjeva interpelacija 1895 glede pisma hrvatskih študentov v Gradcu
2739	3056	Daszynskega interpelacija glede zaplembe 'Rdečega prapora' 1899
	27926	Reselova interpelacija 1898 glede 'Delavca-Rdečega prapora'
2741	154	Ellenbogenova interpelacija zaradi zaplembe 'Rdečega prapora'
2743	76	Ellenbogenova interpelacija zaradi zaplembe 'Rdečega prapora'
2744	7	'Socialista', Split
2745	39	'Socialista', 1906
	69	Ellenbogenova interpelacija glede 'Terre d'Istria' z oklicem partijskega vodstva
	88	Delavska zveza v Splitu proti škofu Strossmayerju 1905
	117	'Il Proletario', Pulj
2747	45	Pittonijeva interpelacija zaradi 'Delavskega lista'
2751		Skaretova interpelacija zaradi Vzajemnosti, Ljubljana
2753	152	O zaplembi 'Eisenbahnerja'

Justizministerium, VI d

Fasc.	post.	
3334	415	O Karlu Učekerju, Trst; Lega Socialdemocratica 1895
3336	24	Del. stavke in demonstracije; seznam 104 obsojencev, Trst 1902
	27	Stavkovno gibanje, Trst 1902
	28	Stavka pristaniških delavcev, Trst 1902
	37	Stavka krojačev v Gorici 1904, Ellenbogenova interpelacija
	50	Anarhistična demonstracija, Trst 1905
3337	223	Postopek proti Juriju Lebarju in 321 rudarjem iz Trbovelj 1889
3338	25	Stavka na Vevčah 1900 (obsežnejši spis)
3342	303	Soc.-dem. propaganda, Šibenik 1897, Karlo Maksimović-Jovičić
3343	25	Socialnodemokratski shod v Splitu 1903; delo Delavskega društva v Splitu od ust. 1877 dalje; interpelacija socialnodemokratskih poslancev; izčrpno poročilo zadar. prokurature o Dorbiću

* Prevedel Franc Rozman.

¹ [Nekatera gesla so brez datuma ali postavke]

Leto	post.	
3347		Številni dokumenti o Trstu, Reki, Gorici, Opatiji; veleizdaja, Trst; interpelacija socialnodemokratskih poslancev 27. okt. 1910 proti polit. preganjanju ²
	69	Demonstracija v Trstu 13. sept. 1907
	101	Socialnodemokratsko zborovanje mladine, Trst 1910
	89	Krvava demonstracija stavkajočih, Ajdovščina 1909
3348		Številni spisi o Dalmaciji
3349		Seznam vseh advokatov v Trstu in Primorju
	59	Anarhisti v Splitu 1908
	116	Izlet socialnih demokratov iz Splita v Zadar 27. jun. 1913
3350	e/18	Izčrpen spis o Richardu Camberju; Spinčičeva interpelacija zaradi njega; spremenjena glava Avantija; Luegerjevo priporočilo Camberjeve prošnje cesarju
3441	i/13	Slovenci v revoluciji 1848; obsojenci

ACKERBAUMINISTERIUM

Bergbau, 5

Leto	post.	
1872	6140/661	Razmere rudarjev v revirnem rudarskem uradu Celje
	6265/680	Razmere rudarjev na Kranjskem
1883	9944/631	Stavka v premogovniku Ojstro
	10029/641	
	10143/653	
	10331/668	
	10333/670	
	10912/707	
	13298/862	
	14162/83	
1886	B 4657/86	Poročila rudar. glavarstva Celovec in revir. rudar. uradov Celje, Ljubljana, Zadar o rabi delavskih knjižic pri rudarjih
1888	287/15	Odpusti delavcev v Zagorju in Trbovljah
1889	11136/1106	Izčrpano poročilo o rudarski stavki v Zagorju
	11864/1216	Stavka v Zabukovici pri Celju
	15812/1617	O 15-urnem delavniku v cinkarni Zagorje
	11271/1122	Stavka v Trbovljah
1890	6846	Oklic revir. rudar. urada Celje rudarjem
	8960/906	Delavsko gibanje v Trbovljah
1891	7117/593	Obsežno poročilo o stavki v Zagorju
	12201/1115	Stavka v Breznem pri Laškem
	12908/1189	
	20454/1809	Stavka v Trbovljah
	20980/1858	
1892	(5) 189/10	Rudarski kongres v Gradcu
	389/28	Stavka v Zagorju

² [Nekaj gesel je brez datuma ali postavke]

Leto	post.	
	750/71	Stavka raznih obratov v Zagorju
	B 2412	Zahteve rudarjev v Trbovljah; plačilne liste
	(9) 9622/893	'Glück Auf', pritožba zaradi trboveljskih preiskav
	B 13328	Poročilo o Trbovljah in Zagorju
1893	10117/879	Preiskave v Trbovljah
1895	9168	Stavka rudarjev v Velenju
1896	723	Stavka rudarjev v Velenju
	3959	
1896	4586	Stavka v premogovniku Labin, izčrpno poročilo
	4681	
	4763	
	4792	
	4834	
	4904	
	5009	
	5068	
	5307	
1899	10404	Stavka rudarjev v Velenju
1900	1924	Zahteve rudarjev v revir. rudar. uradu Celje
	7930	Stavka v Trbovljah, izčrpno poročilo
	10750	Stavka rudarjev v Labinu, izčrpno poročilo
	20211	
	21942	
	12992	Dr. Bartolijeva interpelacija glede stavke v Labinu
	16029	
	14300	Stavka v Trbovljah (priložen letak)
	17134	Delavsko gibanje v Trbovljah
	17706	Stavka rudarjev v Rablju, izčrpno poročilo
	19054	Obvestilo poravnalnega urada o koncu stavke
	28431	Delavski shod v Idriji
1901	13776	Stavka rudarjev v Labinu
1902	4026	Stavka rudarjev v Siveriću
	4932	
	4567	Stavka pri plavžu v Škednju, Trst
	19133	
	15556	
	11331	Stavka rudarjev v Labinu
	12248	
	12624	
	12793	
	17179	
	25181	
	34278	Poslanec Cingr nasprotuje neudeležbi delavcev iz Zagorja na konferenci
1903	24145	Nezadovoljstvo pri rudarjih
	24372	Stavka v Zabukovci pri Celju
	25942	Stavka v Trbovljah, obširen spis

Leto	post.	
	26413	
	26333	Stavka v Zagorju
1904	16941	Stavka v Siveriću
	19381	
	20783	
	22193	
	24281	
	25303	
	30656	
1904	22573	Zborovanje v Splitu
	13850	Stavka v Labinu
1905	22967	Stavka v Trbovljah
	24226	Snovanje protisocialističnega društva v Trbovljah
	29646	Trboveljski rudarji odklonijo razsodbo
	33118	Gibanje delavcev v Trbovljah
	34340	Stavka v Velušiču
	36053	Stavka v Hrastniku
1906	1770	Stavka v Zagorju, delavske zahteve
	1404	Stavka v Trbovljah in na Ojstrem
	5354	Reselova interpelacija proti žandarski asistenci v Trbovljah
	32683	
	7886	Stavka v Trbovljah in Hrastniku
	9695	Stavka v Labinu, interpelacije, poskus sprave, večji spis
	10739	
	14029	
	17607	
	19084	
		Poročilo o delavskem gibanju v celjskem okraju ³
	35173	Pritožba hrastniških rudarjev
	40083	Hrastniški rudarji proti novemu konsumnemu društvu
1907	23311	Stavka v Radljah
	26183	Stavka v Siveriću
	30904	
	26406	Protokol poravnalnega urada Celje
	30163	Jezikovne razmere v revir. rudar. uradu Celje
	41648	Mezdne zahteve trboveljskih delavcev
	42988	
	45622	
1908	3670	Poročilo o rudarskem gibanju v revir. rudar. uradu Celje
	18718	Poslanec Reumann o razsodišču bratovske skladnice v Ljubljani
	20566	Stavka na Lešah pri Prevaljah
	24395	Stavka v Velušiču
	25506	Stavka v Trbovljah

³ [Geslo je brez postavke]

Ministerium für öffentliche Arbeiten, XV b

Leto	post.	
1909	781	Stavka v Idriji
	1490	Stavka v Velušiću
1910	7	Rudarsko gibanje na Prevaljah
	598	Stavka v Labinu
	936	
	1279	Stavka na Lešah pri Prevaljah
1911	41	Stavka na Vevčah
	71	Stavka v Labinu
	168	Stavka v Velušiću
	340	Stavka v Siveriću
	442	
	60905	
	584	Pritožbe delavcev v Siveriću
1914	50074	Ukrepi proti nezaposlenosti v rudnikih revir. rudar. urada Zadar
	50131	Ukrepi proti nezaposlenosti v revir. rudar. uradu Celje
	50279	Ukrepi proti nezaposlenosti v revir. rudar. uradu Ljubljana
1918, 276a	4371	Stavka v Trbovljah
	41643	
276a	6673	Stavka v Labinu
	25821	
276a	31521	Stavka v Mežici
	44323	
	46184	
276a	40203	Stavka v Celju
276a	47366	Stavka v Idriji
276a	62433	Rudarsko zborovanje v Zagorju

Handelsministerium, 1 d

Leto	post.	
1897	20873	Plačilne liste, stavke, Zadar
	22399	Stavka pri tvrdki Spreitzer, Ljubljana
	25775	Shod s Kristanom v Ljubljani
	28639	Stavka v Zadru
	59514	Delavsko gibanje v Trstu, izčrpno poročilo
1898	28331	Stavka pri tvrdki Drogenik, Maribor
	36294	Stavka stavb. delavcev v Mariboru
	55371	Stavke v Mariboru
1902	24070	Stavka pekovskih delavcev, Zadar
	24890	Stavka tesarjev v Ljubljani
	38484	Stavka pasarskih pomočnikov, Ljubljana
	45737	Stavka mizarjev v Mariboru
	58718	Socialnodemokrasko gibanje v Splitu
1903	22995	Memorandum zidarjev v Zadru

Leto	post.	
	28659	
	50031	Stavka vrvarjev v Splitu
	51109	Stavka vodovodnih delavcev, Vrhnika
	58471	Stavka zidarjev v Opatiji
	58859	Stavka stavbincev v Pulju
1904	10168	Stavka v tovarni papirja v Podgori [pri Gorici]
	11140	Stavka stavbincev v Zadru
	23278	
	22625	Stavka v javorniški valjarni
	23144	
	24242	
	62852	Stavka v Šibeniku
	63510	
1905	17287	Stavka v tovarni pohištvu, Ljubljana
	26509	
	33829	Stavka stavbincev v Voloski
	39191	Stavka mizarjev v Zadru
	43326	Stavka elektrodelaevcev v Beogradu
	45623	
	52268	Resolucija pekovskih delavcev za nedeljski počitek v Gorici
	53073	Resolucija pekovskih delavcev za nedeljski počitek v Mariboru
	53072	Resolucija pekovskih delavcev za nedeljski počitek v Ljubljani
	54120	Obvestilo o nedeljskem počitku v Dalmaciji
	60103	Izjeme nedeljskega počitka v Ljubljani
	61387	Mariborski pomočniki terjajo nedeljski počitek
	70646	Stavka tiskarjev v Ljubljani
1906	75	Zahteve pekovskih delavcev v Pulju
	354	
	1541	
	2136	Kaznovanje obrtnikov v Splitu
	12095	Stavka v pivovarni, Ljubljana
	13424	Mizarska stavka v Mariboru
	29572	Izprtje v tovarni stekla, Hrastnik
	34482	Mizarska stavka v Ljubljani
	35458	Stavka tiskarjev pri Hribarju, Ljubljana
1907	2381	Stavka v elektrocentrali v Pulju
	18714	Stavka mizarjev v Ljubljani
	21491	
	20987	Stavka v Šibeniku
	23523	Stavka klobučarjev v Pulju
	25381	Stavka pilarjev v Ljubljani
	25861	Stavka tesarjev v Ljubljani in sporazum
	34963	Novačenje rudarjev iz Kranjske za ZDA
	39387	Stavka v Selu pri Ljubljani
1908	3444	Stavka pri 'Dalmaciji', Zadar
	4309	Stavka pri tvrdki Tavčar, Ljubljana
	5343	Narodnostna nasprotja v Solinu [original ima ime Selona]

Leto	post.	
	13866	Stavka pri Stavbni družbi v Ljubljani
	17072	Stavka v tovarni kleja, Ljubljana
	18259	Stavka pekovskih pomočnikov, Ljubljana
	19033	
	23902	Stavka v tovarni papirja na Vevčah
	25150	
	26068	
1909	1574	Stavka mizarjev pri Praprotniku, Ljubljana
	13199	Stavka stavbincev v Pulju
	24118	Stavka mizarjev v Pulju
	24119	
	24362	
	30243	Stavka pri tvrdki Czczowiczka v Ljubljani
	31607	Stavka v knjigoveznici Bonač v Ljubljani
	35288	Stavka v ključavničarstvu Wiebl v Ljubljani
	35738	
1910	5428	Stavka na parni žagi v Ljubljani
	20978	Mezdno gibanje mizar. pomočnikov, Ljubljana
1911	1076	Stavka kovaških pomočnikov v Ljubljani
	4647	Stavka stavbincev v Ljubljani
	9230	Stavka tkalcev v Ljubljani
	11779	Stavka dimnikar. pomočnikov v Ljubljani
	11780	Stavka krojaških pomočnikov v Ljubljani
	18323	Stavka kamnosekov v Ljubljani
	18399	Stavka stavbincev v Pulju
	19820	Stavka tobačnih delavcev v Makedoniji
1912	3435	Stavka plinarniških in elektriških delavcev v Pulju
1913	6984	Stavka v tovarni papirja na Vevčah
	16834	Stavka v cementarni Mojstrana
	24879	Stavka v strojni tovarni Tönnies v Ljubljani
	25964	Stavka hrvatskih in slovenskih zidarjev v Salzburgu
	32769	Stavka v krojaštvu Steiner v Pulju
	43540	Stavka tiskarjev v Pulju
1914	8744	Stavka pri gradbenih podjetnikih v Pulju
	15537	Stavka tiskarjev v Šibeniku

Handelsministerium, 12 b

Leto	post.	
1883	8522	Delavci v Gorici proti prenehanju nedeljskega dela
1884	8415	Krojaški mojstri v Banja Luki se pritožujejo proti socialnim demokratom
1887	18496	Stavka v kamnoseški delavnici Thomann, Ljubljana
1895	8804	Stavka tržiških strojarjev
	35816	Poročilo namestništva v Zadru o stavki

Leto	post.	
1896	20930	Stavka v Trbovljah
	23130	Stavka mizarjev v Mariboru
	25074	Stavka tiskarjev v Zadru
	40672	Namestništvo v Zadru o stavnkah v drugem četrtletju
	44029	Poročila deželne vlade v Ljubljani o stavnkah

Handelsministerium, 13 g

Leto	post.	
1872	5406	O delavskem gibanju na Kranjskem
	7725	Delavski shod v Mariboru 14. jan., prošnja s 320 podpisi za ustanovitev delavskih zbornic

MINISTERIUM DES INNEREN
Präsidiat, 15

Leto	post.	
1912	2330	Drž. sodišče obravnava katoliška društva Slovencev na Koroškem
1916	8553	Razpust srbskega društva v Splitu
1917	1238	Razpust srbskega društva v Splitu

Präsidiat, 15/1

Leto	post.	
1872	2981	Proslava delavskega izobraževalnega društva v Ljubljani
	3268	
1883	3079	Rekurs delavskega društva v Splitu glede prijav svoje dejavnosti
1899	6662	Razpust delavskega društva v Splitu
1900	32081	Krščansko socialno delavsko društvo (železničarjev) v Ljubljani
1901	18459	Delavsko društvo 'Progresso' v Dubrovniku
	28195	
1902	48583	Strokovno društvo kamnosekov in delavcev v kamnolomih, Ljubljana ⁴
	7395	Snovanje italijanskega delavskega društva v Zadru
1903	11090	Delavsko društvo v Zadru (tudi prošnja za društveni znak)
1907	33435	Strokovno društvo delavstva KID na Savi (in statut)
1908	17633	Zveza delavskih društev Slovenije (in statut)
	19370	Snovanje narodne delavske organizacije v Trstu
1909	3746	Shod na Savi [original: Shod Cava]
	6172	
	20433	'Jugoslovanska strokovna zveza' v Ljubljani
	38101	Zveza delavskih društev za Kranjsko, Koroško, Primorsko in Štajersko, Ljubljana [poskus ustanovitve]
1910	43021	Narodne delavske organizacije v Trstu, snovanje
1911	22720	'Jugoslovanska strokovna zveza' v Ljubljani
	33511	Delavsko društvo 'Vzajemnost' v Trbovljah

⁴ [Na drugem mestu ima Steiner št. postavke 4853]

Leto	post.	
	33611	Ust. 'Splošne delavske zveze' s sedežem v Trbovljah
	43259	Krajevna organizacija rudarjev Siverić

Präsidual, 15/3

Leto	post.	
1868	3669	Tabor v Ljutomeru
	4388	Tabor v Žalcu 6. sept. (letak)
	5492	
	5393	Tabor v Šempasu
1869	2068	Tabor v Vižmarjih
	2175	
	2327	Shod ustavovernih v Slov. Bistrici
	3694	Shod ustavovernih v Celju
	4512	'Società operaia' v Trstu, shod
	4483	Shod del. izobr. društva v Judenburgu, brzojavka iz Maribora
	4594	Delavski nemiri v Trstu
	4613	
1875	2664	Snidenje hrv. in slov. pevskih in telovadnih društev
	2774	O narodnem gibanju na Kranjskem
	2961	Sokolsko praznovanje v Ljubljani
	3015	Praznovanje v Ljubljani
	3368	Hrvatsko-slovensko društvo
1876	3890	Delavsko društvo v Mariboru (zborovanje z Reinthalom)
1878	1858	Čevljarski shod v Ljubljani
	4719	
	2247	Rekurs zaradi prepovedi shoda v Mariboru
	2536	
	3603	Shod kroj. pomočnikov v Ljubljani
1881	6081	Obrtniško zborovanje v Ljubljani
	6857	Delavski shod v Ljubljani
1893	2411	Govor prof. Periča in 'Narodni list'
	3499	Dalmatinske oblasti proti pravici združevanja
	4555	Priprava kongresa zapostavljenih narodov
1897	2210	Januarski shod v Dalmaciji
	3001	Pravica zborovanja na Kranjskem (shodi, tabela)
	3415	Februarski shod v Dalmaciji
	8437	Srbsko strank. zborovanje v Splitu
	10177	
	9336	Strank. shod hrvatske stranke prava v Splitu
	9559	O Richardu Camberju v Dalmaciji (razgovori z dalm. socialnimi demokrati)
	10272	Železničarski shod v Mariboru 22. nov. (z dr. V. Adlerjem)
	12087	
	13015	Pokrajinsko strank. zborovanje socialnih demokratov v Dalmaciji
	13208	Socialnodemokratski shod v Ljubljani 26. dec.
1901	1752	Vsejugoslovanski žurnalistični kongres v Dubrovniku

Leto	post.	
	2184	
	2433	
	2752	
	7048	Hrvatski shod v Splitu
	7930	Shod predstojnikov občin v Splitu
1902	1785	Hrvatsko gibanje v Splitu
	3809	Kazenska zadeva Dorbić, njegov izgon
	3514	
	3870	
	4442	
	3198	Slovanski kongres centralistov
	8567	Interpelacija zaradi prepovedi shoda v Zadru
	9018	Namestništvo Zadar, zakoni o zborovanjih
	9095	Socialnodemokratski shod v Zadru
1903	412	Razpustitev shoda v Splitu
	501	
	988	Shod v Zadru
	2594	Shod v Šibeniku o polit. in ekonom. razmerah v Dalmaciji
	2767	
	3173	Različna zborovanja
	3433	Shod zaradi dogodkov na Hrvatskem
	4274	
	3939	Socialnodemokratski shod v Kninu z Dorbićem
	4358	Socialnodemokrat. shod v Dubrovniku z Dorbićem
	4360	Protestni shod proti madžarski delegaciji
	5504	Shod glede volilne pravice v Splitu
	6354	
	6005	Sporazumaški shod Srbov in Hrvatov v Splitu
	6126	Srbski shod v Splitu
1903	9067	Kazenska zadeva Spasinović, njegov shod v Splitu
	8843	Shod srbskih študentov
1904	309	Prepoved shoda v Dubrovniku
	946	Shod v Splitu
	2527	Shod srbskih študentov na Dunaju
	3428	Prepoved socialnodemokratskega shoda v Splitu
	3682	
	5180	
	7936	Kazenski zadevi Dorbić in Spasinović
1905	5598	Shod s poslancem Vitkovićem v Metkoviču
1907	9060	Hrvatski shod v Splitu
	11140	Shod na Dunaju zaradi slovenske gimnazije
	12073	Shod v Splitu
1909	5191	Shod v Kotoru zaradi veleizdajniškega procesa v Zagrebu
	5667	
	5507	Lepak in spis o prepovedanem socialnodemokrat. shodu v Splitu
	6817	
	9079	O prepovedi shoda v Ljubljani

Leto	post.	
	13900	Hrvatski shod v Splitu
1910	29	Shod v Splitu
	3643	Slovenski shod
1911	1064	Hrvatski shod v Blatu
	1075	Prepoved shoda v Splitu
	2200	
	4122	Prvomajski lepak, Split, prepoved shoda
	8031	Resolucija socialnodemokrat. stranke v Idriji
1912	667	Prepoved shoda v Splitu
	3939	Hrvatski študentje na Dunaju
	12709	Shod hercegovaške mladine na Dunaju
1913	9640	III. slov. katoliški shod v Ljubljani
	9864	
	9897	
	25342	Slovensko katol. izobraževal. društvo v Velikovcu
1914	4160	Shod železniških delavcev v Ljubljani
	5691	
1915	5691	Shod ljubljanskega splošnega pravovarstvenega društva
1917	10342	Diskusija o jugoslovanskem problemu, Dunaj
	14662	Socialnodemokratski shod v Mariboru
	14831	Sindikalni shod v Ljubljani
	24006	Železničarski shod v Ljubljani
	24086	Železničarski shod skupin I in II, Ljubljana
1918	4409	Vojno ministrstvo o sumljivih povratnikih
	7148	Jugoslov. poslanci apelirajo v Brest Litovsk
	10951	Društvo 'Edinost' v Ljubljani
	11078	Brzojavka o uporu v Judenburgu
	11316	Razpuščen delavski shod v Kranju 3. febr.
	22464	
	12251	Snovanje protiobveščevalne službe v Ljubljani
	12663	Razglas zatiranih v Sloveniji
	15943	Shod železničarjev v Ljubljani
	18100	
	20231	
	22249	

Präsidual, 16/2

Leto	post.	
1901	991	Pastirsko pismo škofa Jegliča
	1607	Zaplemba 'Jedinstva', Zadar
	1730	'Hrvatska', Zadar
1902	2480	'Novi Srbobran' in drugi časniki
	3137	Brošura dr. Potočnjaka
	3478	Revolucionarna brošura, Hrvatska
	3582	Izgon Marjanovića
	3887	'Jedinstvo'

Leto	post.	
	4213	'Crvena Hrvatska'
	4421	'Ujedinjena Hrvatska'
	7637	
	8010	Letak, Zadar
	8535	Veleizdajniška pesem, Kotor
	9052	Splitski škof proti časniku 'Socialista'
1903	812	Dva socialistična tiska, prodajana protipravno ('U čemu je snaga radnoga naroda', 'Dolaze socialisti')
	1179	Preganjanje 'Slovenca'
1904	646	Obtožbe split. škofa proti časniku 'Socialista'
	1175	
1906	1037	Zaplemba 'Slobode', Split
	1114	Razširjanje 'Socialista', Split
	3836	Zaplenjevalna praksa v Dalmaciji
	8957	Tiskovna policija in slovenske brošure
1908	2510	Letak proti split. škofu Mikiću
	11228	'Slovenski Jug', Ljubljana
	12499	Protiavstrijski srbski časnik
1909	218	'Iskra', Zagreb
	1307	'Annexion Bosnien und Herzegovina' prof. Cvijića
	2460	'Balkan', Chicago
1910	1430	Tiskovna policija, Ljubljana
	2023	Obravnava bosensko-hercegovaškega deželnege zboraz
	2950	'Srbobran'
	3481	'Materinska Riječ'
	7777	
1911	1996	'Crvena Hrvatska', Dubrovnik
	2247	'Politika', Beograd
	4239	Dalmatinski tišk za Hrvatsko
	12693	'Oslobodjenje', Chicago
	10398	'Val', Zagreb
	11329	
	14413	
1912	436	'Novo Vreme', Beograd
	476	Srbski tiski
	806	'Jadran', ZDA
	1179	Interpelacija glede dalmatinskega tiska
	1889	'Piemont', Beograd
	7140	'Hrvatski Svijet'
	11043	Zaplenjevalna praksa v Dalmaciji
	11925	Protidržavni slovanski tišk
	11955	'Nova Borba'
	12126	'Hrvatska Riječ'
1913	1795	Srbski tiski
	2098	'Zajedničar'
	2326	'Srpski dnevnik'
	2327	'Radnička borba'

Leto	post.	
	4004	'Bosna'
	4823	'Hrvatski Svijet'
	5563	'Slobodna Tribuna', ZDA
	6415	Različni srbski časniki
	7372	'Hrvatski Glasnik'
	9740	
	9976	Srbski tiski
	10007	'Dubrovnik'
1913	11783	Himna o Evgenu Kvaterniku
	12456	'Hrvatski Eksponent'
1914	252	Spisek srbskih časnikov, ki se v Avstriji ne razpošiljajo
	1059	Protivojni tisk v Dalmaciji
	7122	'Südslawische Rundschau', Dunaj
	8500	Jugoslovansko mladinsko gibanje
	11388	Jugoslovansko gibanje v ZDA, številni časniki
	11591	'Hrvatski Glasnik'
	12552	'Preporod', nerazpošiljanje po pošti
	12894	'Revnost', Chicago
	13064	Jugoslovansko gibanje v ZDA
	14809	
	16367	
	14700	Izjemno stanje v Dalmaciji
	16278	'Novi Hrvat'
	17745	Slovenski časnik v ZDA
1915	2632	'Novi Hrvat'
	3848	'Savjetnik', Chicago
	4090	Jugoslovansko mladinsko gibanje
	7011	Žaljivi spisi ljublj. knezoškofa Jegliča
	10668	'Hrvatska Sloboda'
	15248	'Polet', Čile
	15564	Jugoslovanski načrt v ZDA
	17181	'Slovenski glasnik'
	17389	Srbski protihabsburški spisi
1916	1912	O 'Tobačnem delavcu' (15. dec. 1915)
	8126	Prepovedani govori v Dalmaciji
	9999	Jugoslovani v ZDA
	22425	Brošura dr. Dražena
1917	2713	Prepovedan jugoslovanski spis
	5977	Prepovedan tisk v Bosni
	8402	Časnik 'Hrvatska'
	14166	Brošura 'Dalmatien Sonderstellung'
	21654	'Naprej', Ljubljana
	22211	
	24005	
	24489	
	24993	
	25402	

Leto	post.	
	25673	
1918	10187	'Neue südslawische Rundschau', Zagreb
	10888	Poslanec Gostinčar in 'Slovenec'
	12227	'Nova Doba', Zadar
	12663	Zadušen poziv slovenskemu narodu
	13916	'Südslawische Rundschau', Zagreb
	14934	Agitacija za jugoslovansko državo
	15603	'Hrvatska Država'
	15604	'Djački Vjesnik'
	16305	Ljubljanska cenzura in pismo dr. Korošca
	16741	'Slovenski Narod'
	17508	'Domovina'
	17577	Zaplemba 'Jugoslovana'
	18545	Dalmatinski tisk
	22952	Prepoved 'Jugoslovana'
	23262	Dr. Korošec — 'Mir'
	23597	Letaki s podpisom dr. Trumbića
	24028	Italijanski tisk o ljubljanskem kongresu
	24410	
	24677	'Straža', Maribor
	23165	Ljubljanska tiskovna cenzura

Präsidual, 16/3

Leto	post.	
1918	43762	Pritožba delavskega konsumnega društva v Ljubljani

Präsidual, 20/9

Leto	post.	
1890	840	Tabela o rudarskih stavkah na Kranjskem
	1973	Mariborska stavka železniških delavcev
1910	9480	Shod ljubljanskih železničarjev

Präsidual, 22 in genere

Leto	post.	
1891	3734	Veleizdajniški govor poslanca Spinčića v Zagrebu
1894	120	Politične razmere v Srbiji
1899	5407	Vrnitev izgnanih črnogorskih študentov iz Srbije
1900	1220	Kongres jugoslov. socialnih demokratov v Trstu
	6616	
	4069	Socialnodemokrat. propaganda v Šibeniku (številni srbski social. spisi)
1901	268	Dejavnost sprevodnika Jevšeneka (letaki)
	4278	Jugosl. socialnodemokratska konferenca v Trstu

Leto	post.	
	7605	Glasinovićeve dejavnost, Split
	8401	
	8678	
1902	4442	Potovanje Večlića na Dunaj
	4832	
	6192	Ernst Endl, zadarski socialist
1903	3605	Gibanje v Dalmaciji
	3706	
	3683	Izgredi v Ljubljani
	3611	
	3814	Problem Hrvatske
	3980	
	3860	Demonstracija v Dalmaciji
	4348	Spisi o hrvatskih dogodkih, Šibenik
	5508	Anarhistična konferenca v Mariboru
	6986	Demonstracije hrvatskih srednješolcev
1904	4571	Kongres jugoslovanskih študentov v Beogradu
	6548	
1906	1029	Hrvatski študentje Garibaldiju
	10585	Izgon Štefana Radića
1908	3360	Centralna delavska zveza v Sarajevu
	3996	Prvomajsko praznovanje v Dalmaciji
	11257	Aretacija E. Kristana na Sušaku in sporočilo 'Arbeiter Zeitung' z dne 11. nov.
	11833	Politična situacija v Dalmaciji
	9813	
	10055	
	11336	
	9936	Postopki v Bosni, Dalmaciji, Črni gori
	9982	
	10076	
	10186	
	11664	
	12531	
	13241	
1909	1497	Položaj v Dalmaciji in Črni gori
	1988	
	10931	Študentski kongres v Ljubljani
	13005	Jugoslovansko partijsko zborovanje 21. in 22. nov.
	13359	
1911	9437	Razvid glede nadzorovanja protimilitaristov
	9192	O protimilitarističnem delovanju Dorbića
1912	143	Socialnodemokratska organizacija v Srbiji
	5554	
	5245	Prepovedana jugoslovanska revolucionarna organizacija
	6708	Dorbićeve protimilitaristična dejavnost
	7906	Jugoslovansko gibanje

Leto	post.	
	9174	Jugoslovansko mladinsko gibanje
1913	5394	Poročila o prvomajskem praznovanju v Zadru, Trstu, Ljubljani in Gorici
	5752	Situacijsko poročilo o gibanju v Črni gori
	8230	
	12007	Politične razmere na Hrvatskem
1915	24178	'Balkankomit� in Serbien'
1916	4961	Toda Ibz, veleizdajniški proces
	7086	Mirovna propaganda, Zagreb
	12298	Veleizdaja Lazarja Popovića
	15298	Dr. Sax, Zagreb
	23320	Govor Iva Ćipika
Karton (845), brez številke, vsebuje podatke o nemirih v Celju		

Allgemeines, 16/3

Leto	post.	
1918	43762	Pritožbe ljubljanskega konsumnega društva

KRIEGSARCHIV

Präsidential

Leto	post.	
1885	53 — 3/6	Ukrepi hrvatskega bana proti socialistom v vojski
1895	53 — 3/7	Socialistični letaki v Novem Sadu
	53 — 3/10	Hrvatski ban o socialistični agitaciji
	53 — 3/12	Povpraševanje glede socialistične agitacije v Bosni in Hercegovini
1897	25 — 10/1	Vojaška asistenca v Sremu
1906	12 — 2/1	Upori hrvatskih vojakov v Hercegovini, Nevesinje (tudi Popovićev članek)
	2	
	3	Sojenje vojaškim upornikom
	25 — 17	Stavka tobačnih delavcev Ljubuki [??]
	25 — 7/4	Stavka na Reki
	53 — 5/15	Protimilitaristični letaki v Trstu
	53 — 5/19	Propaganda v Dalmaciji
	53 — 5/26	Protimilitaristični napis v Pulju
	53 — 6/3	Socialnodemokratski shod v Pulju in namestitev državne policije
	53 — 5/20	Odredbe namestništva za Dalmacijo proti protimilitarističnim shodom
1907	53 — 2/9	Politično poročilo o Trstu
	53 — 3/7	Protimilitaristična demonstracija v Kopru; socialistični list v vojski, poročilo korpusni komandi v Zagrebu
1907	53 — 3/17	Protimilitaristični časniki mornarjem v Pulju; 'La père' pri Metroviću v Pulju

Leto	post.	
1908	53 — 3/76 2/23 5/9	Promilitaristično gibanje v Dalmaciji Republikansko protimilitaristično oznanilo v Istri Ukaz o vpoklicu v primeru železničarske stavke v Bosni in Hercegovini
	57 — 58/1	Stavka pri ogrsko-hrvatski plovlbi
1909	53 — 2/26 3/26 3/69	Hrvatska, ukrepi proti antimilitaristom Evidenca antimilitaristov, zaščitni ukrepi
1910	53 — 18/1—2	Pasivni odpor železničarjev Bosne in Hercegovine, zahteve in ukrepi (militariziranje železnic)
1911	15 — 6/1	Na voljo dani železničarski regiment proti pasivnemu odporu
	25 — 6/1	Stavka tržaških železničarjev
	25 — 10/1	Stavka pri avstrijskem Lloyd
	25 — 19	Stavka plinarniških delavcev v Pulju
1913	53 — 3/44	Ukrepi proti promilitaristični demonstraciji
1916	53 — 14/2—4	Poročilo o socialnodemokratski organizaciji v Bosni in Hercegovini; nameravana mirovna demonstracija v Bosni
	14/2—6	Ukrepi oblasti proti socialistični mirovni demonstraciji
1918	53 — 8/1	Upor mornarjev v Kotoru
	8/1—2	Navodilo o cenzuri glede Kotora
	14/11	O brošuri Jova Jakšića
	14/13	Zaplemba jugoslovanskih (hrvatskih) letakov
	16/11	Učinek jugoslovanske propagande; upori jugoslovanskih enot
	16/22	Razpoloženje Slovencev
	16/23	Nemiri v Ljubljani
	16/29	Poročilo iz Zagreba z dne 8. oktobra
	16/33	Jugoslovanski narodni svet, Slovenija
	34	

Kriegsministerium, Akte

Leto	post.	
	5 A 1 — 33	Namestitev stavcev in tiskarjev v primeru tiskarske stavke [manjka navedba leta!]
1906	2 A 44 — 2	Seznam anarhistov v vojski iz Trsta, Pulja, Lošinja, dalje seznam mornarjev
1914	4 A 40 — 389/6	Sestava sodbe proti trem atentatorjem, Sarajevo
	4 A 7/7 — 7/2	Promilitaristično delovanje sokolskih društev; časnik 'Glasnik hrvatskoga sokolstva'
1916	2 St. 2—3	O Juraju Demetroviću, sekretarju socialnodemokratske stranke Hrvatske, poslanem na fronto
	2 St. 3/2	Obsežnejši spisi o njem
	2 St. 3/3	
	2 St. 3/4	
1918	5 A 64 — 26	Upor zapornikov v Ljubljani
	5 A 64 — 26/3/4	Upor vojaških zapornikov v Mariboru

- 5 A 64 — 26/4 Upor slovenskih vojakov v Judenburgu
 5 A 64 — 26/28 Postopki proti vojakom v Kragujevcu, prijaznim z
 boljševiski
 26/45 Vzroki upora in upor v Kragujevcu; upor v Radgoni
 (jugoslovanski vojaki); upor v Judenburgu (slovenski
 vojaki)

Kriegsüberwachungsamt

Leto	post.	
1917	9973	Pismo Dušana Popovića iz Stockholma časniku 'Arbeiter Zeitung' o makedonskem vprašanju
	106143	Bosenski socialni demokrati pošiljajo v Rusijo pozdrav revoluciji
1918	11426	Pismo socialistične stranke Bosne
	16563	Pismo dr. H. Tumi v Trst
	16934	O brošuri 'Un appel des socialistes serbes au monde civilisé'
	40196	Revolucionarno stanje Hrvatske in Slavonije

ARCHIV DER POLIZEIDIREKTION WIEN

Sammelakt

Leto	post.	
1890	1. Mai	Poročilo o velikem delavskem shodu v Miljah
1892		Shod Karla Kordeliča v Ljubljani [dan in mesec nista navedena!]
1896	13. April	Stavka steklarjev v Zagorju
1897	24. Februar	Volilna agitacija socialnodemokratske stranke na Kranjskem
	26. März	Johann Zeh, urednik 'Vorwärtsa', potuje v Dubrovnik in Split
	30. September	Agitacija Richarda Camberja in Viktorja Cherse v Dalmaciji
	5. Dezember	Gibanje rudarjev v Pesjem pri Velenju
	13. Dezember	Gibanje rudarjev v Trbovljah
1898	4. Jänner	Shod v Ljubljani
	4. Jänner	Poročilo o pripravi prve pokrajinske konference socialnih demokratov Dalmacije v Trstu za božič 1897
1918	9. März	Izčrpno poročilo Peltanu o političnem gibanju v Sloveniji
		Jugoslovansko gibanje na Spodnjem Štajerskem [dan in mesec nista navedena!]
		'Der Eisenbahner' z dne 20. februarja 1900 (št. 6) objavlja pismo iz Ljubljane oziroma daljše poročilo

HAUS-, HOF- UND STAATSARCHIV

Literarisches Büro

- 1908 karton 307 Vsebuje poročila o naslednjih delih:
 Dr. jur. Hugo Marcuse, Serbien und die Revolutionsbewegung
 in Mazedonien, Berlin, Verlag Willy Kraus

- La situation politique en Monténégro, La revue slave, Novembre-décembre 1907
- Les élections croates, Questions diplomatiques et coloniales, 1. mai 1908
- Diplomatische Träume und die Zukunft Mazedoniens, Nineteenth Century, 12. May 1908
- Dragonow, La Macédoine et les réformes
- Wird die Annexion Bosniens und der Herzegowina von Europa geduldet werden?, Curier Européen, 25. août 1908
- The Serbs and Albanian fronts, Contemporary Review, January 1909
- Europe and the annexation of Bosnia and Herzegovina, Fortnightly Review, January 1909
- The Serbian peril, Fortnightly Review, March 1909
- The Secret treaty between Serbia and Austria-Hungaria
- La politique européenne et l'annexion de la Bosnie-Herzégovine, Revue de deux mondes, 15. juin 1909
- 312 Knez E. Fürstenberg grofu Czerninu 20. oktobra 1917: 'Die Serbischen Sozialisten' (spis se nanaša na Kaclerovića in Popovića)
- Dne 24. oktobra podobno pismo (prav tako o Kacleroviću in Popoviću)
- Dne 5. novembra podobno pismo (prav tako o Kacleroviću in Popoviću)
- 318 Kaclerović-Popović, Un appel des socialistes serbes au monde civilisé — s Huysmansovim predgovorom (brošura, 37 strani)
- PL, karton 318 Memorandum srbskih socialnih demokratov z datumom 1. februarja 1918*

* Ob korigiranju stolpcev smo vnesli v tekst seznama nekaj manjših popravkov, ki jih je svetoval dr. Dušan Kermavner.